

LOGROÑO

Primera peregrinación provincial a Lourdes

Hoy salió a las seis de la mañana la primera peregrinación provincial a Lourdes. En ella figuran participantes de 30 pueblos de la provincia, aparte de la representación de Logroño capital. El número total de peregrinos, cuatrocientos cincuen-

ta, que ocupan nueve autobuses. Deseamos a los participantes en esta peregrinación netamente popular un feliz viaje y que Nuestra Señora de Lourdes atienda sus ruegos.

POR AHORA

«OPERACION RETORNO»:

24 MUERTOS

MADRID, 1. (Pyresa).—Vaincuatro muertos y diecisiete heridos graves es el balance provisional de los dos primeros días de la «operación retorno», según cifras facilitadas

por la Jefatura Central de Tráfico. El día treinta, las víctimas fueron once muertos y seis heridos graves, y el día 31, trece muertos y once heridos graves.

En las últimas semanas

ESPAÑA IMPORTO 8.300 TONELADAS DE CARNE CONGELADA

MADRID, 1. (Cifra).—La Comisión General de Abastecimientos y Transportes está realizando importantes compras de carne congelada en el exterior, que en las últimas semanas han ascendido a 8.300 toneladas, por valor de 423,1 millones de pesetas. Las compras han sido realizadas en Paraguay, Unión Soviética,

Brasil y Colombia. En Paraguay se adquirieron 700 toneladas, por valor de 45,1 millones de pesetas; en la Unión Soviética, 2.000 toneladas, por valor de unos 117 millones de pesetas; en Brasil, 1.500 toneladas, por valor de 83 millones de pesetas, y en Colombia, 4.100 toneladas, por valor de 178 millones de pesetas.

Ya se prepara en Vigo

Exposición Mundial de Pesca

VIGO, 1. (Pyresa).—En la Cámara de Comercio se reunió esta mañana el director general de Comercio Interior, don David Pérez Puga, con los miembros del Comité ejecutivo organizador de la Exposición Mundial de Pesca, que se celebrará en esta ciudad en septiembre de 1973.

Los reunidos asistieron posteriormente a un almuerzo ofrecido por el alcalde de Vigo, señor Ramilo, quien al término del mismo puso de manifiesto su preocupación por la escasa capacidad hotelera de esta ciu-

dad, que se verá imposibilitada para alojar a las veinte mil personas que se congregarán en torno a la exposición mundial. Asimismo, expuso la urgente necesidad de que las pistas del aeropuerto del Peñador sean habilitadas para acoger vuelos «jet» procedentes del extranjero. Por último, el señor Ramilo señaló que el «Queen Elizabeth II», buque-hotel con 1.800 plazas, exige una garantía de seis millones de pesetas mil pesetas diarias para fondear en la bahía viguesa.

NOTICIARIO

SANCION POR FRAUDE ALIMENTICIO

MADRID, 1. (Pyresa).—El Servicio de Inspección de la Disciplina del Mercado, de acuerdo con el informe de la Delegación de Toledo, ha impuesto una sanción de 250.000 pesetas a la empresa «Hija de José García Espinosa», con domicilio en Quintanar de la Orden (Toledo), por adulteración de chocolate, según un anuncio de la Dirección General de Comercio Interior que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado».

EXTRAÑO FENOMENO ATMOSFERICO

LEBRILA (Murcia). 1. (Pyresa).—Un extraño fenómeno atmosférico, similar a un tornado, ha tenido lugar en la finca «Los Rosales», de la zona rural de La Egasa.

Repentinamente se formó una columna de aire que giraba vertiginosamente y arrasaba todo lo que encontraba a su paso. Más de cien limoneros y centenarios de parras fueron arrancados de raíz y destruidos. Varios utensilios agrícolas volaron por los aires y cayeron a gran distancia, y bidones de 200 litros de capacidad fueron

lanzados a una velocidad vertiginosa por todo el campo.

Los jornaleros que se encontraban trabajando en la finca en el momento del suceso se vieron obligados a refugiarse en una casa cercana, al igual que una pareja de la Guardia Civil de servicio en la zona.

FUMADOR, A LOS DOS AÑOS

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 1. (Cifra).—Un niño de dos años, vecino de esta ciudad, fuma cuatro cigarrillos cada día y jamás se ha mareado.

Darío Rodríguez Díez se lleva el cigarrillo a los labios como si de una auténtica golosina se tratara. Aún de menor edad, el pequeño ya pedía cigarrillos, y la madre, por aquello de que le hacía gracia y le resultaba simpático, accedía a su petición.

«Cuando nos dimos cuenta, echaba el humo por las narices, como si fuera un hombre», dice la madre.

El niño prefiere los cigarrillos a los caramelos y, como anécdota, hay que referir que en la pasada Nochebuena tomó un cigarro puro y lo tuvo casi toda la noche, dándole chupadas, sin que se mareara.

Se entrevistaron con García-Ramal

Los hosteleros piden soluciones a la subida de los precios

MADRID, 1. (Cifra).—Un amplio grupo de dirigentes de la hostelería y del turismo de Madrid, a los que acompañaba el presidente del Sindicato Nacional de Hostelería y Turismo, José Ramón Alonso, visitó en su despacho oficial al ministro de Relaciones Sindicales, señor García Ramal, para darle cuenta de la preocupación de los trabajadores y empresarios de los 13.000 establecimientos hosteleros de la capital de España y en general de las 162.000 empresas del ramo en todo el país, en relación con el problema de los precios.

Los dirigentes han pedido al ministro de Relaciones Sindicales que el problema de los costos de las primeras materias y de los servicios, que de tan decisiva forma repercuten en el precio, sea estudiado por la Junta Interministerial, a la cual podrá facilitar el Sindicato la más completa estadística e información, a fin de encontrar remedio a la situación planteada.

Entre las peticiones figura la posibilidad de importación de productos de alta calidad a precio internacional, la atención a las actividades cooperativas —para luchar contra la elevación de precios— y la adopción de una nueva política fiscal. Entienden los hosteleros que el turismo constituye no sólo una exportación invisible, sino la más importante dentro del comercio exterior de España.

Los representantes hoteleros y turísticos —que han anunciado su intención de visitar a todos los ministros interesados y al vicepresidente del Gobierno— agradecieron al titular de Relaciones Sindicales su comprensión y ofrecimiento de ayuda, y acordaron dirigirse a la Subcomisión Interministerial de Precios para que ésta estudie los problemas de precios que tanto afectan no sólo a la hostelería, sino a todos los consumidores españoles.

La empresa niega su culpabilidad

Apareció una salamandra en una botella de leche

LERIDA, 1. (Pyresa).—Técnicos de la Central Lechera de Lérida se han desplazado a Tàrrasa para realizar un análisis que permita conocer si realmente la causa de la noticia aparecida hoy en distintos periódicos españoles, es decir, el hallazgo de una salamandra en el interior de una de sus botellas, es cierta. Con tal motivo se van a efectuar análisis que permitan conocer si la salamandra entró antes o después de ser abierto el envase por el consumidor. En caso de confirmarse que la Central Lechera nada tiene que ver con la aparición de la salamandra en el interior de sus botellas, se procederá judicialmente contra el responsable de esta noticia. Igualmente, ha manifestado un portavoz de la central implicada, que en el caso improbable de que el animal estuviera en el interior antes de salir de la factoría, en modo alguno puede suponer peligro para el consumidor, ya que el lavado que se hace de los envases para higienizarlos con tratamientos químicos y la posterior esterilización acabaría consumiendo cualquier virus.

«Resulta casi imposible —nos han dicho— que un objeto de ese tamaño lograra salvar los distintos puntos de control humano y automático que existen en la planta embotelladora, sobre todo el último, donde se procede al lavado de los envases, y posteriormente en la esterilización que se realiza a 120 ó 130 grados. Parece que esta rigurosa vigilancia detecta inclusive una cabeza de alfiler que pudiera introducirse en el interior de una de las botellas».

La Central Lechera de Lérida, situada en el polígono El Segre, fue inaugurada hace cuatro años por el ministro de Agricultura, está totalmente automatizada y utiliza modernísima maquinaria para la industrialización de sus productos.

Un problema de discriminación

NO QUIEREN GITANOS EN SU BARRIADA

BARCELONA, 1. (Cifra).—Unas doscientas mujeres del barrio de «La Verneda» se han reunido esta mañana en la Plaza de San Jaime, frente al Ayuntamiento, mientras una Comisión que las representaba se entrevistaba con el alcalde accidental, Félix Gallardo Carreras, y el delegado de Servicios de Cultura, José Luis de Sicart, para ver de hallar una solución a los problemas planteados por la instalación en dicho barrio de unos barracones habitados por gitanos.

Alegan los vecinos de «La Verneda» que la presencia de los gitanos ha creado una situación sumamente grave, pues su forma de comportarse atenta contra la convivencia moral, la higiene y la buena convivencia entre las gentes.

En el transcurso de la reunión, que se prolongó cerca de una hora, el señor Gallardo Carreras prometió a la Comisión que mañana mismo se procederá a trasladar dichos barracones a cincuenta metros de su actual emplazamiento, como primera medida de una solución totalmente satisfactoria.

Las mujeres que constituyen la Comisión agradecieron al alcalde su comprensiva dispo-

sió por solucionar el enojoso problema y seguidamente se retiraron junto con sus convecinos, que esperaban en la Plaza de San Jaime, sin que se produjera ningún incidente.

Tras los sucesos de Galdácano

POR AHORA 40 DETENIDOS

BILBAO, 1. (Cifra).—Cerca de 40 detenciones preventivas han realizado estos últimos días la Policía gubernativa de Bilbao y la Guardia Civil, en busca de pistas que puedan conducir a la detención de los autores del tiroteo del pasado martes en Galdácano y que costó la vida a un guardia municipal y heridas graves a un sargento de la Guardia Civil.

Por el momento, las autoridades no han hecho ningún comunicado oficial en torno a los hechos.

ANTOMOVIL DESTROYIDO POR UN EXPLOSION SAN SEBASTIAN 1 (Cifra).—

Sánchez Bella, en la toma de posesión del director general de Espectáculos

«La censura es necesaria para la mayoría»

MADRID, 1. (Pyresa).—El ministro de Información y Turismo, don Alfredo Sánchez Bella, ha dado hoy posesión de su cargo al director general de Espectáculos, don Pedro Segú Martín.

El señor Sánchez Bella, tras la lectura del decreto de nombramiento, efectuada por el oficial mayor del Ministerio, don Agustín Utrilla Sesmero, pronunció unas palabras en las que, entre otras cosas, dijo: «En el natural proceso de desarrollo y de perfeccionamiento de esta casa y de las instituciones y servicios que tiene a su cargo, ha llegado la hora de desdoblarse las actividades de lo que hasta ahora estaba englobado en la Dirección General de Cultura Popular y Espectáculos. Eran ex-

cesivas las funciones que se cargaban sobre la responsabilidad de un solo hombre, por la polifacética variedad de actividades que comprendía. Y, si aspiramos a profundizar en todas y cada una de ellas, es natural y lógico que se imponga la necesidad de la especialización. De un lado, la cultura popular precisa una atención especialmente vigilante en los teatros, en las aulas de cultura, en los ateneos, en la política del libro, en la programación de la proyección del mismo, en la colaboración estrecha con el Ministerio de Educación para la creación de bibliotecas y, en fin de cuentas, en la creación de un espíritu nacional, que eso es, y no otra cosa, la conciencia cívica que quisieramos fuera tarea espe-

cial de esa Dirección».

LA CENSURA RESPONDE A UNA NECESIDAD

Se refirió seguidamente el señor Sánchez Bella al tema de la censura, precisando que la misma responde a una necesidad y que no es una imposición graciosa del Estado, porque en toda sociedad hay mucho que defender, mucho que se ha conseguido, que ha costado inmensos sacrificios y que no puede consentirse su fundamental deterioro para complacer el capricho o las intenciones torcidas de unos cuantos. «Lo que la censura quiere —dijo— es evitar que, por la satisfacción de una minoría, la gran mayoría sufra y se queje».

José María Aparicio, nuevo delegado nacional de Provincias

«Hay que buscar la eficacia práctica de las Leyes Fundamentales»

MADRID, 1. (Cifra).—«El desarrollo político que anhelamos alcanza sus últimas metas, como nuestro Jefe Nacional ha dicho, «en el desarrollo de nuestras Leyes Fundamentales», haciendo que se cumplan sus preceptos con la mayor eficacia práctica, cotidiana, pues tan importante es el precepto como su aplicación, porque las constituciones se consolidan con los usos sociales», ha dicho José María Aparicio Arce en el discurso de la toma de posesión como nuevo delegado nacional de Provincias del Movimiento.

Presidió el acto el vicesecretario general del Movimiento, Manuel Valdés Larrañaga, en su despacho oficial. Asistieron también el subsecretario de Gobernación, Santiago Cruyllés;

los delegados nacionales y jefes de servicios y otras jerarquías y personalidades.

El delegado nacional saliente, Enrique Ramos, agradeció en su discurso la labor de sus colaboradores inmediatos, las de los compañeros de otras delegaciones, jefes provinciales y otras jerarquías.

El nuevo delegado nacional de Provincias, José María Aparicio Arce, dijo en su discurso, entre otras cosas: «Vengo con el más fuerte compromiso personal de servir la idea del Movimiento, lo que le corresponde y se le exige, ser cauce eficaz del afán de participación del pueblo en las tareas del Estado con eficacia y fluidez». Para ello reiteró su confianza en los Consejos y en los jefes locales y provinciales.

El vicesecretario general del Movimiento cerró el acto dando posesión del cargo al nuevo delegado nacional de Provincias con unas concisas palabras en las que resaltó la labor del delegado nacional saliente, «dando vida y personalidad a esa base real del Movimiento que constituyen los Consejos Locales y los Consejos Regionales» y destacando la personalidad política del nuevo delegado nacional, «hombre hecho en nuestras filas del Frente de Juventudes y del SEU —dijo—, que ha pasado por el aprendizaje, largo y laborioso, desde una Jefatura Local hasta una Jefatura Provincial y un Gobierno Civil y conoce la base de nuestra Organización y conoce también cuál es el mando».

CON 27 AÑOS DE SERVICIO ACTIVO

EE. UU. entregan a España dos destructores más

MADRID, 1. (Pyresa).—Los destructores norteamericanos «Greene» y «Furse» han sido

entregados a la Marina de Guerra española, que los ha rebautizado con los nombres de «Churruca» y «Gravina», en virtud de las cláusulas de los acuerdos complementarios firmados entre ambos países el mes de agosto de 1970, por los que Estados Unidos se comprometía a proveer a nuestra Escuadra con las unidades que nuestras autoridades considerasen «necesarias y apropiadas» para el cumplimiento de las exigencias del sistema defensivo español.

Los dos destructores ahora entregados en la base naval de la Flota Atlántica de Norfolk, en el Estado de Virginia, llevan en servicio activo 27 años y han pertenecido a las unidades de la VI Flota estadounidense. Su tripulación, incluidos jefes y oficiales, es de 570 hombres.

En un futuro inmediato, la Marina norteamericana hará entrega a la española de otros dos destructores, también en cumplimiento de los acuerdos antes citados de amistad y cooperación. A últimos del pasado mes de

abril, el Gobierno estadounidense sometió a la aprobación del Congreso un presupuesto de 9.987.000 dólares de ayuda militar a España durante el próximo año fiscal.

En virtud de los distintos convenios hispano-norteamericanos, la Marina estadounidense ha prestado a la española el portahelicópteros «Dédalo», el submarino «Almirante García de los Reyes» y los destructores «Almirante Valdés», «Alcalá Galiano», «Jorge Juan», «Lepanto» y «Almirante Ferrandis», a los que hay que añadir ahora el «Churruca» y el «Gravina».

El 31 de mayo pasado se celebró en la base de Torrejón de Ardoz el acto de devolución a las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos de 21 aparatos de caza «F-105 Starfighter» que integraban el 104 escuadrón de nuestras Fuerzas Aéreas y que habían sido entregados a España siete años antes. Los «Starfighter» serán sustituidos por caza bombarderos «Phantoms», también de procedencia americana.